- MAOY COLL Ne7r. Tynmassbl -

«Crnocobbl 6biIcmpoezo
cdema»

[NogrotoBun



«CYeT 1 BblYMCNEHNA — OCHOBA Nnopsaka
B royfioBe»

NoraHH 'eHpux
[lecTanouuu

Uncna nrpatot orpoMHYH pPosib B HaLLEN XXU3HW.
BbluncneHnsa Ham NpocTo XM3HEHHO HeobxoauMbl. HO
KaK TaXXerno nHorga oHn Ham gatotcq!

Crnocobb! YCTHLIX BbIYNCIIEHUN - pa3HOODpa3HbIe.
SHaHME NPUEMOB ObICTPOro cHeTa NO3BOMNSAET HAUTU
paLMoHarnbHbIN CNocob peLleHnsi, 3KOHOMUT BPEMS],
Pas3BMBAaET NOrM4Yeckoe MbllUSieHNE, TPEHUPYET
namMsaThb.




AKTya.HbHOCTb TeMbl 3aKJTO4aEeTCA B TOM,

YTO ObICTPbIA CHYET NOMOraeT fMogaAM B NOBCEAHEBHOU
XU3HU, a YY4EHUKAM HA «OTNNYHO» 3aHUMaTbCA NO
MaTeMaTuKe.

-

Llenu nuccnegoBarternibCKoun padboThbl:
YUTb METOAbI N NPUEMbI DBLICTPOro CHETA



CymMmupyem oOHO3Ha4YHbIe Yyucra

CrnoXeHnsa ogHO3HAYHbIX YMCcen C nepexoom Yepes AeCATOK.

[lpeanonoXmm, Bam HY>KHO CIOXUTb 7 U 8.
gﬁi 1)['Tocuntante, CKONbKO CEMEPKE HE XBaTaET A0 AeCATU: 10 — 7
=3
2)PasnoXxmnte BOCbMEPKY Ha CyMMY TPEX U BTOPOWU YacTun: 8 =3 +

3)[lob6aBLTe BTOPYIO YacTb K AecATH: 10 + 5 = 15.

ToT XXe npuem «onopbl Ha OECATKY» UCMOMNb3YyNTE Npn
CYMMWUPOBAHUN OQHO3HAYHbIX Yncen ¢ ABYy3Ha4YHbIMU,
TPEX3HAYHbIMM U TaK ganee



CymMmupyem MHOrosHa4Hbie Yucna

OCHOBHOWM NPUHLMIMN — pa3buTb criaraemble Ynucna Ha paspsgbl (Tbica4u,
COTHW, OECATKN, €ANHULLI) 1 CYMMUPOBaATb MeXay cobon oguHaKoBbIE,
Ha4yMHas C caMbIX KPYIHbIX.

Lonyctum, Bbl Nnpubaendete 1 574 k 689.
L1 574 packnagbiBaetca Ha YeTbipe paspaga: 1 000, 500, 70 n 4. 689 — Ha Tpwu:
00, 80 n 9.
Pb cymmupyem: Tbicayum ¢ teicadamm (1 000 + 0 =1 000), coTHM C COTHAMM
600 =1 100), mecartkm c gecartkamm (70 + 80 = 150), eauHunLbI C
amu (4 + 9 = 13).
Upyem 4Yucra tak, Kak Ham ygobHo, 1 cKkrnaabliBaemM TO, YTO MOsSy4Ynnocs:
(1000 +1100) + (150 + 13) =2 100 + 163 = 2 263.

OcHOBHas CroXXHOCTb — yaepxatb B roJyioBe BCE NMPOMEXKYTOYHHbIE
Del’3vikTaTbkl YNDAXHIY9Ch R TAKOM cUeTe Rbl 3201HO TheHubveTte NaMaTh



Kak Hayyumbcsi ebiHumamsb 6 yme

Bbluntaem oaHO3Ha4YHbIe Yucna
OTTauynBaemM HaBbIK BblMUTAHMS OOHO3HAYHOIO YMCIa C NePEXOOOM HYEPES

NECATOK.
[lpeanonoXunm, Bbl XOTUTE OTHATL 8 OT 35.

— [lpencrasbTte 35 B Buae cymmbl 30 + 5.
S BblMECTb 8 HENMb3s, NO3TOMY pacKrnagbiBaemMm 8 Ha CyMmMmy 5 + 3.
2M 5 13 35 1 nony4ymm 30. 3aTem oTHMMeEM OT 30 OCTaBLLUYHCH




BbiyumaemM MHO203Ha4YHbIe Yyucsa

B oTnnyune ot crnoXxexHud, Npu BblMUTAHUM MHOIO3HaYHbIX YMcen Ha
pas3psabl HY>XHO pa3bunBaTthb TONbLKO TO, KOTOPOE Bbl OTHUMAETE.
Hanpumep, Bac NpocAT OTHATL 347 OT 932.

Yucno 347 cocTtouUT U3 Tpex paspsaaHbix Yacten: 300 + 40 + 7.
CHavana Bbl4MTaemM coTHM: 932 — 300 = 632.

lepexoanm k gecatkam: 632 — 40. [na yoodcTtea 40 MOXKHO
)eACTaBUTb B Bnae cymmbl 30 + 10. Cnepsa Bbi4TEM 30 1 MOSTYyHUM
= 30 = 602. Tenepb oTHMMEM OT 602 ocTaBLuMecs 10 1 nony4ynm

CTanoch pasobpaTbCs C eAnHULLAMU, UCMNONb3YS BCE TY XKE «Ornopy
Ha gecaTtky». CnepBa BblunTaem 13 592 ABOMKY: 592 — 2 = 590. A 3aTem
TO, YTO OCTanNOChL OT ceMepku: 7 — 2 = 5. [lonyyaem: 590 — 5 = 585.



YMHoO)Xaem dey3Ha4yHbIe Yyucra

TyT y>Ke pyka cama TAHETCS K KaribKyNAaTopy Uin XoTtd bl K bymare u
py4Ke, YTOObl BOCMNOMNb30BaTLCS CTapbiM A0O6PbIM YMHOXEHNEM B
CTONOUK. XOTS HUYETO CBEPXCNOXHOMO B 3TOW onepauumn HeT. [NpocTo
HY>KHO HEMHOIO NOTPEHNUPOBATL KPATKOCPOUHYHO MaMATb.
[lonpobyem yMHOXNTb 47 Ha 32, pa3duB NpoLLECC Ha HECKOSbKO
aros.

32 — 3TO TO Xe, YTon 47 x (30 +2) unmn 47 x 30 + 47 x 2.

arna yMHOXum 47 Ha 30.

Tlpolle Hekyna: 47 x3=40x3+7x3 =120+ 21 = 141. [lpunuceiBaem
crnpaBa HOMUK 1 nonyyaem: 1 410.

[loexanu panblie: 47 x2=40x2+7x2 =80+ 14 =94.

OcTanocb croXuTb pesyneratbl: 1410 + 94 =1 500 + 4 = 1 504.




YnpouwaeM yMHOXeHUe

Kpome obuimnx npasu, eCTb HECKOSbKO Nandxakos, 0bneryaroLmx
YMHOXXEHUE Ha onpeaeriEHHbIe OgHO3HaYHble Yucna.
YMHOX€eHue Ha 4
MO>XHO YMHOXUTb MHOrO3Ha4YHOE YMCIO Ha 2, a NOTOM CHOBaA Ha 2.
= [lpumep: 146 x 4 = (146 x 2) x 2 = (200 + 80 + 12) x 2 =292 x 2 = 400 + 180 + 4 = 584.
MHOXeHune Ha 5
HO>KbTE 1CXoAHOe YMCro Ha 10, a NoTOM pasfenure Ha 2.
Mep: 489 x 5=4890 /2 =2 445.
»XeHue Ha 9
HOXbTE Ha 10, a 3aTeM OTHUMUTE OT pe3ynbTaTta UCXOAHOE YUCHO.
Mpumep: 573 x 9=5 730 — 573 =5730 — (500 + 70 + 3) =5 230 — (30 + 40) — 3 =
5200-40-3=5160-3=5157.




Henum Ha 0OHO3Ha4YHOe YucCJI1o

[nsa sToro pa3dmnBaem NCXogHOEe MHOro3Ha4YHOE YMCIO Ha YA0OHbIe YacTy,
KOTOpble TOYHO OyAyT AeNUTbCS Ha Halle 0HO3HaYHOoe.

[Monpobyem pasgenntsb 2 436 Ha 7.
. Boigenum us 2 436 HanbonbLUYO YacTb, KOTOpas Haueno pasgennTcs Ha 7.
B Halluem cnydae 3710 2 100. [lony4yaem (2 100 + 336) / 7.

POAOIKaAeEM B TOM XKe AyXxe, TONbKO Ternepb ¢ Yncrnom 336. O4yeBmMaHoO, 4TO
7 pasgenutcs 280. A B ocTaTke bOyaerT 56.

epb Aenum KaXkayr YacTtb Ha 7: (2 100 + 280 + 56) / 7 = 300 + 40 + 8 = 348.




l y 3aKJ/1roYyeHue ‘

- OcBonTb NpnemMsbl ObICTPOro cHeTa HEBO3MOXHO 6e3
NOCTOSAHHOWU TPEHNPOBKMU

- YCTHbIN CYHET aKTUBU3UPYET MbICITUTESIbHYIO

OEeATENbHOCTb, pa3BMBaET NaMsATb, Ppe4vb, CMOCOOHOCTb

BOCIMPUHMMATL Ha CInyx cka3aHHOe, NOBbILWAKT BHUMAHNE

1 BbICTPOTY peakumn

-

Cnacubo 3a sBHUMaHUe.



